

# 水“活”青州

□ 见习记者 郑颖雪  
本报记者 戴玉亮  
本报通讯员 王新杰

北部居住区和工业区缺水，西南山区多水，这是青州的现实。

以全市大水网为依托，统筹城乡水利，缺水区和丰水区有效互补，青州巧做水文章，让水“活”了起来。

## 投资6亿治“臭水”

63岁的青州卷烟厂退休职工朱晓刚最近有了新去处——弥河文化旅游度假区。“如今弥河变了样，白天碧水悠悠，景色怡人，晚上有音乐喷泉和水幕电影。青州人真有福！”朱晓刚说。

弥河是临朐、青州、寿光三县市的“母亲河”，29.8公里的水域流经青州。过去，弥河曾变成一湾“臭水”。从2010年起，青州下决心治理弥河，专门邀请上海专家对弥河进行总体设计包装，反复论证几十次后，投资6亿多元，从治理污水、生态绿化、挖掘文化、旅游休闲等各个方面将规划逐步落实。经过600多天的努力，如今的弥河旧貌展新颜，一片长11公里、面积1100万平方米的生态度假区呈现在人们眼前。

## 朱刘街道把实事做到群众心坎上

□ 通讯员 宋俭军 报道  
**本报昌乐讯** 8月20日上午，街道干部刘东宁来到昌乐县朱刘街道行政服务中心，为戴家村两名村民代办落户、房屋证明等手续。这是他包村工作中带回来的代办事项。办理完毕，他又回到戴家村，将办妥的手续交给村民。“街道干部代办，我们很省心！”村民赵平说。

今年7月份，朱刘街道制定下发了《关于进一步加强机关干部包村工作的意见》，要求机关干部牢固树立和践行“群众第一、基层第一、弱势群体第一”的理念，发挥在政策、信息等方面的优势，为农村解难题，为群众办实事。机关干部到村服务成为一种常态，每周至少两次到农户家中走访，倾听群众的声音，为群众代办各种事项，解决群众反映的问题，并专门把每周四确定为包村工作日。

今年雨水特别多，排水成为侯家庄社区董董的一块心病。邻居将路面垫高，导致他家雨水排不出去，两家为此没少闹矛盾。街道工作片长王占峰、信访办主任姚振东得知此事后，与村干部一起来做劝解工作，村集体出资修整路面。排水通畅了，行走方便了，两家也和好了。

今年以来，朱刘街道先后化解群众矛盾纠纷70余起，较好地疏通了群众情绪，密切了干群关系。

东南庄社区文化广场建成了，南楼村道路硬化了，钱家庄社区街道亮化了，都北社区排水畅通了……一件件惠民实事方便了群众，也见证着机关干部作风的转变。

◆青州把全市水系当做一个整体，探索出一条“多库串联、水系联网，优化配置水资源”的治水思路。水系互联后，借助自然落差，调剂余缺，以丰补歉，实现了水库之间，地表水、径流水之间的合理调度和优化配置，使“死水”变成了“活水”，改善了城市生态环境。

## 三湖相连取“活”水

9月22日傍晚，青州南阳湖边，散步的人络绎不绝，有的带着小孩在湖边空地上嬉戏，有的在鹅卵石路上锻炼，不远处还有一群妇女在跳广场舞。“现在南阳湖有水了，附近也修得这么漂亮，每天晚上吃完饭就出来逛逛。”家住盛世东方小区的魏浩一边沿河散步一边告诉记者。

如今，南阳湖、尧王湖、珍珠湖、灵泽

湖、龙潭湖……23块水域遍布青州城乡，像一块块明亮的镜子，映射着青州的和谐生态。弥河、南阳河、小阳河、石河、洗耳河、尧河……17条大小河流纵横，交织成一张水网。

据了解，青州把全市水系当做一个整体，探索出一条“多库串联、水系联网，优化配置水资源”的治水思路。投入1亿元，将南部山区的珍珠湖和灵泽湖与城区的南阳湖串联起来，根据天气旱涝和各水库的蓄水情况随时调水，日供水能力可达10万立方米。

水系互联后，借助自然落差，调剂余缺，以丰补歉，实现了水库之间，地表水、径流水之间的合理调度和优化配置，提高了城区用水保障能力，使“死水”变成了“活水”。三湖相连还有效增加了城市景观



## 滨海产业集群发展

□ 王佳声 宋昊阳 报道  
潍坊滨海区产业呈现集群化发展态势，已经形成了以潍柴重机为龙头的动力机械产业集群。图为潍坊华坤柴油机有限公司的工作人员正在检测机器。

提供全套“保姆式”服务

## 昌乐创业辅导基地助力中小企业

□ 本报通讯员 邓有峰 郝继文  
本报记者 戴玉亮

9月9日，在位于昌乐县城关创业辅导基地的山东富利特药业有限公司新厂，一批刚运来的设备正在准备安装。

富利特药业的老厂，由于在昌乐县保障性住房建设的规划范围内，需要整厂搬迁。经过考察研究后，公司决定把新厂搬到城关创业辅导基地。为何选择这个地方？公司董事长黄献明给记者算了一笔账：“创业辅导基地内建有现成的厂房，不但节省了搬迁资金投入，而且解决了征地难、建厂难等问题。再加上这里优越的地理位置和扶持政策，大大缩短了企业的创业周期。”

像富利特这样的创业型企业，在昌乐县城关创业辅导基地内有112家。

鼎诺电子自动化科技有限公司老板孟祥才，曾是一家上市公司的技术骨干，创业辅导基地从项目审批、到投产运行，为他提供环评、立项、工商注册、税务登记等“一条龙”代办服务，让他腾出时间一门心思搞经营，企业迅速成长为一间科技型公司。

中小企业聚集，首先得益于创业辅导基地完备的服务。基地内，道路、通讯、绿化、供电、给排水、互联网等配套设施一应俱全。现成的厂房、宿舍、食堂等设施，降低了创业者的成本。目前，基地已建成电子商务平台1处，标准车间86个，建筑面积20万平方米。

同时，创业辅导基地今年投入1300万元，推进创业辅导、融资担保、人才培养、法律援助等8大服务平台建设，与8家单位签订合作协议，为小微企业提供咨询、策划、担保、品牌推广等“保姆式”服务。该基地的专家咨询委员会，有创业导师8名，培训内容涵盖创业前基本知识，创业中需具备的视野，创业后资金运作、企业管理等诸多方面。创业导师郑杰堂帮助潍坊牵手娃娃服饰有限公司制定了专利化、标准化的发展思路，申报“棉尔”棉花制品专用洗涤剂等国家专利35项，其中有3项入选山东省科技创新项目。目前，创业辅导基地内企业共拥有各类专利196项。

缺资金、融资难，是中小企业发展的难题。昌

乐城关创业辅导基地充分利用“党员创业贷款绿色通道”、“青年创业基金”、“妇女创业基金”等，为想创业、能创业的人员争取资金。定期组织有金融机构和创业者参加的“银企对接”活动。去年以来，基地帮助富利特药业、开元电子等公司争取6000万元财政贴息贷款和40万元专项补助资金，为牵手娃娃服饰等23家企业融资、贷款2.1亿元。

据了解，今年1至7月份，昌乐城关创业辅导基地实现利税4078万元，利润3344万元，安置就业680人。基地先后荣获潍坊市十佳创业基地、山东省小企业创业辅导基地、山东省民营经济示范园区等称号，并被工信部认定为国家中小企业公共服务示范平台。

## 昌邑跟踪审计 村级活动场所建设

□ 记者 宋学宝 通讯员 刘福波 陈伟伟 报道

**本报昌邑讯** “以前开个会，都是在村头空地上，有的站着，有的蹲着。自从有了活动场所，俺们党员活动有了落脚的地儿，组织群众搞个活动也有了去处。”9月12日，昌邑市北孟镇后刘家营子村老党员刘永成谈到村里的活动场所时说。

昌邑市今年对176个村级活动场所改造提升，昌邑市审计局跟踪审计，为廉洁高效村级阵地建设保驾护航。在项目开工前，该局抽调专业人员，会同组织、财政、建设等部门，逐村实地调查各村村情，分类研究修建方案，现场计算出维修基本价格，每村形成一份核算清单，作为镇街招标的参考依据。建设过程中，他们组织6名专业人员不定期到项目现场督查、指导工作，与施工监理人员、镇村级监督员形成立体监管合力，分兵把口，对整项工程全过程、无缝隙监督。为确保活动场所建设质量，该局严把物料进场关、主体建设和竣工验收关3个关口。对原辅材料采购实行“三证齐全，四单过手”制度，在验完购货发票、提货单、合格证3证后，方可办理入库手续。项目建设过程中，这个局会同组织、财政、建设等部门专项集中督查16次，下发通报4期，发现并整改问题100多个。

截至目前，176个村级组织活动场所已全部建成并投入使用，各级投入累计1060万元，14万人受益。

## 小山村用上放心电

□ 通讯员 李文博 报道

**本报安丘讯** 安丘市石埠子镇迷牛寺村，是一个11户村民22口人的小山村。因供电设施老化严重，夏天雷雨不断，村里经常停电。“山村闭塞，看电视是大家最开心的事，最受不了的就是停电。”66岁的村民孔令全说。

“一定要让百姓用上放心电，哪怕只有一户人家！”得知百姓用电困难，国家电网安丘市供电公司石埠子供电所所长张添立即开展工作。8月10日，石埠子供电所投资3万多元对该村用电设施进行改造。迷牛寺村在山上，车开不进去，从大路上下来要走两公里的小路才能到村里。供电职工肩扛手抬，把设备全部安装到位。“可把供电职工累坏了，他们从早干到黑，衣服上的汗都能拧出水来。”孔令全心疼地说。

如今村里变压器出线、下户线、户后线全部更换为绝缘线，重新安装了集表箱、单相智能表和集抄器，户户装设漏电保护器。现在村民再也不用担心停电了。

安丘市共有1245个用电村，目前已累计投资1.85亿元，完成580个村的电网建设改造，138个村正在改造中。预计2014年，他们将全部完成用电村的建设改造任务。

## 坊子3000多名学生搬入新校舍

□ 宋学宝 吕宣龙 王彩梅 报道

**本报潍坊讯** 新学期伊始，坊子区3000多名学生搬进新校舍，充分享受现代化教育资源。

今年上半年，坊子区新增投入资金6000万元，学校标准化和普惠性幼儿园建设工作顺利推进，新建的九龙实验学校和凤凰小学秋季开学时投入使用，埠头小学、李家小学、平柳小学等新建标准化学校也将于年底前陆续投入使用。其中，新建成的九龙实验学校达到省级规范化学校标准，2010年开始建设，总投资达3000万元。

## 峡山两旅游项目 国庆开门纳客

□ 见习记者 宋昊阳 通讯员 于宗涛 报道

**本报潍坊讯** 9月25日，记者从峡山区了解到，五百罗汉园、龙湖生态庄园将于10月1日开门纳客。

中国(峡山)世界雕塑艺术博览园占地面积约450亩，投资约3.3亿元。该园包括美术馆、艺术家会馆、雕塑工作室、房车营地、世界经典雕塑园、佛教造像艺术园、五百罗汉园及城市现代雕塑园。其中，五百罗汉园将于10月1日营业。另外，总投资3000万元、面积500多亩的龙湖生态庄园一期工程已于9月初竣工，也将于国庆节挂牌营业。

## 寺头镇“五联一化”解难题

□ 通讯员 王静 报道

**本报临朐讯** 在被称为“孤岛”的临朐县寺头镇祥高峪村，通往村外唯一干道上的大桥建成通车了。该村肉鸭养殖户高红兰很开心：“去年养鸭，俺趟水过河扛饲料，太难了！今年大桥直接开到地头，太省劲了。”

这是寺头镇党委推行“五联一化”工作模式，解决群众的迫切需要问题，取得的一个成果。

“五联一化”是指镇村联动、强弱联合、村社联建、村企联建、党群联心和农村管理服务网格化。活动开展以来，领导干部利用群众工作日，与群众面对面，接受咨询，答疑解惑；定期到党建联系点蹲点调研，现场办公，点对点指导党建及村务管理。

“理顺了财务管理，解决了干群不和、上访不断的老问题；新建生态黄烟基地900亩，增加村民收入300多万元；在长安机械厂的帮助下，生产道路、低压线路得以全面改造。”东峪村党支部书记王书华说，在镇下派“第一书记”的帮助下，东峪村已经从后进村变为特色村。

从大走访、包村联户，到下派“第一书记”，结成后进村帮扶共同体，再到“群众工作日”、党建联系点等一系列举措，让机关干部天天往村里跑，现场办公，许多群众关心的热点难点问题迅速得到解决。

# 奎文：让行政执法在阳光下运行

□ 本报通讯员 王成波 李硕  
见习记者 李慧

“现在来这里办事，流程更清楚了，手续更简便了，速度更快了。”9月24日，在奎文区公共服务中心工商窗口，前来办理企业登记的李先生对记者感慨道。

记者发现，该中心各服务窗口都整齐地摆放着办事服务指南、服务监督评议卡和窗口廉洁服务制度，这让每一位来办理审批服务的群众都能感受到公正廉洁的办事态度。奎文区全面推进依法行政，加强对行政执法机关执法权的监督，打造行政执法领域的防腐机制，从程序上把行政执法权力装进制度的笼子，让权力在阳光下运行。

“在万达项目中，区政府法制咨询委员会针对项目所涉及的重大法律问题组织论证研究，极大地提高了依法行政和依法决策的

水平，使项目得以依法顺利推进。”奎文区政府法制与公共服务中心负责人说，区里成立了法制咨询委员会、行政复议裁决委员会两个工作机构，制定工作规则，充分地发挥政府法律参谋助手的作用。

截至目前，这两个工作机构共参与区政府重大决策事项21次，把关审查项目合同18份，共提出修改意见127条，为全区经济发展提供了有力的法律保障；共办理行政复议案件9起，法定时限内办结率达100%；纠正行政执法4起，有效维护了群众合法权益；对照所执行的法律、法规、规章，对全区行政处罚事项进行了梳理、归纳。

为民做事，是政府职责所在。“公民享有更多程序权利，政府承担更多职责义务”，是奎文区政府的立法思路。奎文区抓好规范审批事项、创新运行机制、畅通绿色通道。本着市场优先和社会自治的原则，重

点围绕企业设立和固定资产投资审批，按照应减必减的原则，对现有行政审批事项进行再清理，积极推进行政审批规范化建设。严格规范审批自由裁量权，对保留的审批事项，实行流程再造，全面推行“一审制”和“一审一核制”。逐个环节压缩办理时限。以投资项目为主线，继续深化市区审批一体化改革，完善市区一体的审批流程，建立运转流畅的市区联动办理机制，实现市区投资项目一体化审批，一条龙服务，有效解决市区审批相互割裂、重复审批的问题。推进“两集中、两到位”审批机制，继续创新网上运行机制。深入推进基本建设项目并联审批，实行联合审查，专人督办，实现高度并联、大幅提速。制定重大项目审批绿色通道制度，确保项目整体提速30%。

“奎文区公共服务中心工作人员来我公司回访，我们根据到中心办理业务时的感

受，提出了意见建议，还被聘为中心社会监督员，对他们的行政权力进行监督，这样拉近了我们群众和政府的关系，加强了我们之间的沟通交流，为更好地开展审批服务工作打下了基础。”潍坊美翔软件科技有限公司负责人告诉记者。

奎文区实行办事回访措施，针对行政审批和便民服务两个方面，深入到前来办事的企业、群众中，分别抽出100个，进行服务回访，征求对窗口建设和服务的意见建议。从中抽取能提出建设性意见的人员，聘请为中心社会监督员，定期对窗口服务情况进行座谈交流。深化窗口服务，全面推进公共服务标准化建设，积极引导标准化服务理念，建立以规范服务为核心、提升效能为重点、监督制约为保障的行政服务标准化体系，使服务质量目标化、服务手段规范化、服务过程程序化，稳步提高服务质量，优化发展软环境。